
  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ١

  كاربرد خواهد داشت؟در تعيين اثر يك مداخله درماني  كدام يك از اجزاء در تعريف دانش اپيدميولوژي - ۱

 Distribution) الف

  Health outcomes) ب

  Determinants) ج

  Frequencies) د

 

  :بجزتمامي موارد ذيل در سطح رخداد يك بيماري در يك جامعه نقش دارد،  -۲

 صيكفايت امكانات تشخي) الف

  گزارش كامل موارد ) ب

  صحت تشخيص) ج

  الگوي ارائه مراقبتهاي طبي) د

  

 زن ۳۰ نفر مرد و در نمونه مورد بررسي ۲۰۰۰در بررسي يك جامعه در خصوص عوامل خطر بيماريها از افراد مورد بررسي  - ۳

  تفسير نتايج چگونه ممكن است؟. سيگاري مشاهده شده اند

 با داشتن صورت كسر) الف

  داشتن مخرج كسربا ) ب

  با داشتن اطلاعات صورت و مخرج كسر) ج

  تفسير نتايج ممكن نيست) د

  

حال عمومي كودك خوب است اما پزشك دستور به استراحت .  ماهگي دچار بيماري انفولانزا شده است۲۵ كودكي در سن - ۴

  كدام طبقه بندي باليني در اين تصميم مد نظر قرار گرفته است؟. مطلق مي دهد

  High risk )الف

  Functional) ب

  Therapeutic) ج

 Morphologic) د

   همخواني دارد؟Prepathogenesis در سير طبيعي بيماريها با كداميك از مراحل ذيل - ۵

 Abortive) الف

  Inapparent) ب

   Chronic) ج

 Non of the above) د
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 دفترچه سؤالات الف

 ٢

 هزار نفري را نشان مي دهد، تغييرات ۱۰۰ جامعه با توجه به جدول ذيل كه اطلاعات رخداد و وجود بيماري مفروض در يك

تأثير . ي مطالعه صفر بوده و ميزان مواليد با ميزان مرگ و مير برابر استدر طول سالها) مهاجرت به داخل و خارج(جمعيت 

سؤال بعدي  به سه . موارد جديد بيماري شامل موارد عود نيز نمي باشد.شيوع بيماري در محاسبات بروز را ناچيز فرض كنيد

   :پاسخ دهيد

  ۸۸  ۸۷  ۸۶  ۸۵  سال

  ۳۳۰  ۲۲۰  ۱۱۰  ۱۱۰  موارد جديد بيماري

  ۹۰  ۹۰  ۶۰  ۶۰  موارد بهبود بيماري

  -  -  -  ۲۵۰  تعداد كل بيماران

  

   چقدر است؟۸۸ تا ۸۶ميزان بروز بيماري در دوره سه ساله - ۶

   در صد هزار۳۳۰) الف

   در صد هزار۵۵۰) ب

   در صد هزار۶۶۰) ج

  اسبه نمي باشدقابل مح) د

  

   چقدر است؟۸۶سال پايان  شيوع بيماري در - ۷

   در صد هزار۱۱۰) الف

   در صد هزار۲۴۰) ب

   در صد هزار۳۰۰) ج

   در صد هزار۳۶۰) د

  

   دوره بيماري چقدر است؟۸۸ با در نظر گرفتن بروز چهار ساله و شيوع بيماري در پايان سال - ۸

  سال ۲,۲۷) الف

   سال ۱,۳۶) ب

    سال۰,۹۸) ج

   سال۰,۸۷) د
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 دفترچه سؤالات الف

 ٣

   و كاربردهاي آن در محاسبه بروز و شيوع كدام گزينه صحيح است؟Time of Onsetدر خصوص  - ۹

 در تعيين مخرج كسر شيوع كاربرد دارد) الف

  در تعيين صورت كسر شيوع كاربرد دارد) ب

  در تعيين دوره زماني محاسبه بروز كاربرد دارد) ج

   كاربرد دارددر تعيين وضعيت سلامت و بيماري) د

  

.  سال مورد بررسي قرار گرفته اند۴ نفر هر يك ۱۵۰ نفر هر يك سه سال و ۲۰۰ نفر هر يك دو سال، ۱۰۰در يك مطالعه  - ۱۰

 در صد باشد، متوسط ۱اگر تمامي افراد سالم و در معرض خطر بيماري بوده و بروز سالانه بيماري به طور ثابت در طول زمان 

  است؟زمان بيماريزائي چقدر 

  سال۲۵) الف

   سال۵۰) ب

   سال۷۵) ج

   سال۱۰۰) د

  

 ۶ مردان به زنان در نمونه كسراگر . بوده است% ۶و در مردان % ۸در بررسي يك نمونه ميزان ديابت مشاهده شده در زنان  - ۱۱

   باشد، ميزان مورد انتظار ديابت در جامعه چقدر است؟۶ به ۴ و در جامعه ۴به 

  %۷) الف

  %۷,۲) ب

  %۶,۸) ج

  %۷,۶) د

  

 نفر ۱۰۰۰ درصد است و در يك مطالعه مقطعي ۱در تعيين عوامل خطر احتمالي يك بيماري كه فراواني بيماري در جامعه  - ۱۲

  از افراد جامعه مورد مطالعه قرار گرفته اند، كدام خطا بيش از همه نتايج مطالعه را تهديد مي كند؟

 Selection Bias) الف

 Measurement Bias) ب

  Chance Error )ج

 Confounding) د
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 دفترچه سؤالات الف

 ٤

در غربالگري ديابت شيرين توجه به پرنوشي، پرادراري، پرخوري و كاهش وزن مطرح بوده و وجود دو علامت از چهار  - ۱۳

  كداميك از موارد ذيل آزمون غربالگري در اين مثال است؟. علامت فوق مي تواند تعيين كننده باشد

 پرنوشي) الف

  وريپرادراري و پرخ) ب

  قند خون ناشتا) ج

  هيچكدام) د

  

  :با توجه به جدول ذيل به سه سوال بعدي پاسخ دهيد

DISEASE 
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٥٠٥٠٥٠٥٠  ١١١١٨٠٨٠٨٠٨٠  

  از بيماري چقدر است؟% ۵۰ ميزان ارزش اخباري منفي آزمون به شرط شيوع - ۱۴

 %۷۵) الف

 %۸۶) ب

  %۸۹) ج

  %۷۳) د

  

  باشد؟% ۹۰تا ارزش اخباري مثبت آزمون  شيوع بيماري چقدر باشد - ۱۵

 %۶۰) الف

 %۵۰) ب

  %۷۰) ج

  %۷۵) د

  

  باشد، حداكثر ميزان حساسيت ممكن براي آزمون چقدر خواهد بود؟% ۱۰۰اگر ويژگي آزمون  - ۱۶

 %۷۰) الف

 %۸۰) ب

  %۹۰) ج

  %۱۰۰) د
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 دفترچه سؤالات الف

 ٥

  ؟ت دارندذيل اهميداميك از موارد طه جداكننده در مورد يك آزمون تشخيصي كدر تعيين نق - ۱۷

 هزينه نتايج منفي كاذب) الف

 بار نتايج مثبت كاذب) ب

  فاصله زماني تكرار آزمون) ج

  بروز بيماري در جامعه) د

  

در ارزيابي ارزش تشخيصي يك آزمون بيماران از يك بيمارستان ارجاعي انتخاب شده و گروهي از افراد مراجعه كنند هبه - ۱۸

تعداد افراد بيمار و . ي شناخته شده بوده اند نيز به عنوان گروه سالم انتخاب شده اندآزمايشگاه هاي سطح شهر كه فاقد بيمار

  در تعيين حساسيت آزمون كدام مورد بيش از همه مي تواند به دور شدن از واقعيت منجر شود؟. شاهد مساوي انتخاب شده اند

 بيماري در مطالعه% ۵۰در نظر گرفتن شيوع ) الف

 ر تشخيص بيمارياستفاده از آزمون د) ب

  نحوه انتخاب بيماران) ج

  وجود بيماري همراه ) د

  

  در ارزيابي ميزان تكرار پذيري يك آزمون كدام رويكرد كارآ تر است؟ - ۱۹

 تكرار نمونه گيري) الف

 تكرار آزمون بر روي يك نمونه) ب

  تكرار آزمودني) ج

  تكرار توسط آزمون كنندگان متفاوت) د

  

  يت بيماري را درك كرده است مرحله بعدي در بهبود رفتار زمان سلامتي كدام است؟در مورد كسي كه اهم - ۲۰

 درك شدت عوارض بيماري) الف

 درك احتمال ابتلاء به بيماري ) ب

  درك احتمال بروز عوارض بيماري) ج

  درك اثربخشي مداخلات پيشنهاد شده) د
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 دفترچه سؤالات الف

 ٦

 تشخيصي با تخصيص تصادفي استفاده شده است و پيامد مورد نظر ماداميكه در ارزيابي يك برنامه غربالگري از كارآزمائي - ۲۱

  متوسط بقاء بيماران تعريف شده است، كداميك از تورش هاي ذيل در تعيين اثربخشي برنامه غربالگري تأثير خواهد داشت؟

 Lead Time Bias) الف

 Length Bias) ب

  Self Selection Bias) ج

  Non of the above) د

  

  ن و كاربردي ترين رويكرد در تعيين حد جدا كننده طبيعي از غير طبيعي كدام است؟ساده تري - ۲۲

 or typical value, The usual) الف

 Functional status) ب

  No increased risk) ج

  Statistical meaning) د

 

  اثر بخشي كداميك از واكسنهاي ذيل در اثر تابش نور بيشتر كاهش مي يابد؟- ۲۳

 MMR) الف

  DPT )ب

  OPV) ج

  HBV) د

  

   مي باشد؟BCG آبسه سلي نتيجه كدام خطا در انجام واكسيناسيون - ۲۴

 تزريق زير جلدي) الف

 تزريق عضلاني) ب

  مقدار دو برابر) ج

  تزريق داخل جلدي) د

. يافته است كودك سالم دو ساله اي كه سابقه واكسيناسيون سرخك ندارد با يك بيمار مبتلا به سرخك دو روز قبل مواجهه - ۲۵

  كداميك از راه هاي ذيل براي پيشگيري در همين زمان بهترين اقدام است؟

 تجويز ايمنگلوبولين اختصاصي) الف

 تجويز واكسن سرخك) ب

  تجويز ايمنگلوبولين و واكسن همزمان) ج

  هيچ اقدامي مؤثر نيست) د
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 دفترچه سؤالات الف

 ٧

  ؟واكسيناسيون با عامل بيماريزاي زنده قابل انجام در كدام مورد است - ۲۶

 مبتلايان به نقص ايمني) الف

 دريافت كنندگان كورتيكواستروئيد با دوز بالا) ب

  مبتلايان به سوء تغذيه) ج

  بيمار با تب بالا) د

  

  تلقيح واكسن ثلاث تا چه سني مجاز است؟ - ۲۷

  سالگي۲) الف

  سالگي۶) ب

   سالگي۱۸) ج

  تا پايان عمر) د

  

  اي زير كمتر است؟ ايمني ايجاد شده توسط كداميك از واكسنه- ۲۸

 سرخك) الف

 سرخجه) ب

  هپاتيت ب) ج

  كزاز) د

  

  :بجز ريشه كن كردن تمامي بيماري هاي ذيل ممكن است - ۲۹

 كزاز ) الف

 هپاتيت ب) ب

  سرخك) ج

  فلج اطفال) د

  

   در كدام مرحله از سير بيماري پيشگيري قابل انجام است؟- ۳۰

 قبل از ظهور بيماري) الف

 يماريقبل از شروع علائم ب) ب

  قبل از ايجاد آسيب دائمي) ج

  همه موارد فوق) د
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 دفترچه سؤالات الف

 ٨

كدام مورد را به عنوان واكسنهاي نوبت .  كودك دو ماهه اي به دنبال واكسيناسيون مورد نياز سن خود دچار تشنج شده است- ۳۱

   ماهگي براي او توصيه مي كنيد؟۴

  ديفتري كزاز-فلج اطفال) الف

  ديفتري كزاز- هپاتيت ب) ب

  فلج اطفال -ثلاث) ج

   فلج اطفال- هپاتيت ب) د

  

   را براي كدام گروه توصيه مي كنيد؟BCGواكسن . سل در ايران آندميك است - ۳۲

 همه افراد بدون توجه به سابقه تست توبركولين) الف

 اطفال با تست توبركولين مثبت) ب

  بالغين با تست توبركولين مثبت) ج

  نوزادان در بدو تولد) د

  

  لين در مبتلايان به آنژين استرپتوكوكي براي پيشگيري از روماتيسم قلبي، كدام سطح پيشگيري محسوب تجويز پني سي - ۳۳

  مي شود؟

 اوليه) الف

 ثانويه) ب

  ثالثيه) ج

  نخستين) د

  

  احتمال فلج اندامها بعد از آلودگي با ويروس فلج اطفال در كودكان بالاي يكسال چقدر است؟ - ۳۴

 %۱۰۰) الف

 %۵۰) ب

  %۱۰) ج

  %۱ )د
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 دفترچه سؤالات الف

 ٩

اكثر موارد بيماري سل از افراد مسلول در جامعه كسب مي شود، پيدا كردن بيماران با سل باز و درمان آنهاكدام سطح  - ۳۵

  )به ترتيب براي فرد و جامعه(پيشگيري محسوب مي شود؟ 

  نخستين-اوليه ) الف

  ثانويه-اوليه ) ب

   اوليه-ثانويه ) ج

   اوليه- ثالثيه ) د

  

 خواهد با استفاده از اطلاعات پرونده سرپائي بيماراني كه به طور معمول توسط پزشك خانواده تكميل مي پژوهشگري مي - ۳۶

  نقطه قوت و ضعف اين روش به ترتيب كدام است؟. شود مهمترين علت مراجعه به نظام سلامت را تعيين كند

  دقت كم–در دسترس بودن داده ها ) الف

  حساسيت كم–ويژگي زياد ) ب

   ارزش اخباري كم–ني بودن بر جمعيت تمب) ج

   ويژگي كم–سادگي داده ها ) د

  

 در كشورهاي توسعه يافته جريمه هاي سنگين براي رانندگي هنگام مصرف الكل در نظر گرفته مي شود، اين رويكرد مبتني - ۳۷

  بر يافته هاي كدام نظام مراقبت است؟

 ثبت وقايع حياتي) الف

 Registry) ب

  هي جارينظام گزارش د) ج

 Survey) د

 

  ثبت كدام بيماري مناسب است؟نظام ديده ور براي  - ۳۸

 تب مالت) الف

 سرطان مري) ب

  حوادث) ج

  ايدز) د
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 دفترچه سؤالات الف

 ١٠

 فرض كنيد مطالعات مبتني بر نظام مراقبت نشان مي دادند كه كبودي نوزاد هنگام تولد با احتمال ابتلاء به آلزايمر در - ۳۹

  ز كدام نظام مراقبت قابل استخراج و تحليل است؟اين يافته ا. سالمندي مرتبط است

 Coroner report) الف

 Registry) ب

  Record linkage) ج

  Insurance) د

  

  :بجزتمامي شاخص هاي ذيل از شاخص هاي ارزشيابي نظام مراقبت هستند  - ۴۰

 حساسيت) الف

 ويژگي) ب

  ارزش اخباري مثبت) ج

  قابليت انعطاف) د

  

 علت سرطان پروستات تحت درمان با راديوتراپي قرار گرفته است و با گذشت يك هفته دچار زوناي  ساله اي به۶۵ مرد - ۴۱

  براي اين مورد كدام اصطلاح صحيح است؟. ناحيه تنه شده است

 Subclinical Infection) الف

 Latent Infection) ب

  Colonization) ج

  Infectious Disease) د

  

   ندارد؟Subclinical كدام بيماري معمولاً فرم - ۴۲

 آنفولانزا) الف

 سرخك) ب

  تب مالت) ج

  وبا) د
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 دفترچه سؤالات الف

 ١١

به منظور تشخيص بيماري آزمايش كامل و كشت ادرار .  ساله به علت سوزش ادرار مراجعه كرده است۲۶ خانمي - ۴۳

. ن داده استاستافيلوكوك طلائي و پروتئوس را نشا-اي كولاي- اپيدرميديسيلوكوكنتيجه آزمايش استاف. درخواست مي شود

  كدام اصطلاح اين مورد را بيان مي كند؟

 Contamination) الف

 Pollution) ب

  Infestation) ج

 Opportunistic Infection) د

 

تمامي عوامل ذيل در پديد آمدن اين .  نوزادان معمولاً در مقابل ابتلاء به بيماري مالاريا يك مقاومت نسبي نشان مي دهند- ۴۴

  :بجزند مقاومت دخالت دار

 وجود هموگلوبين جنيني) الف

 مراقبت و پوشاندن توسط والدين) ب

  وجود ايمنوگلوبولين مادري) ج

 (Tolerance)وجود تحمل ) د

 

  :بجز شيرخواران به تمامي موارد ذيل مبتلا مي شوند - ۴۵

 عفونتهاي هموفيلوسي) الف

 روزئول انفانتيل) ب

  زونا) ج

  اسهال هاي ويروسي) د

  

  در معرض كرم هاي قلاب دار است؟ ز مشاغل ذيل بيش از همهكداميك ا - ۴۶

 معدنچيان) الف

 پرنده فروشان) ب

  برنج فروشان) ج

  چاي كاران) د

  



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ١٢

با بيشترين احتمال محل سكونت دائمي بيمار كدام . فردي در مدفوع خود بندهائي از يك انگل شش متري را دفع مي كند - ۴۷

  استان است؟

 مازندران) الف

 قم) ب

  يزد) ج

  خراسان جنوبي) د

  

  ؟)از راست به چپ(مورد از كمترين به بيشترين به درستي نشان داده شده است   ترتيب دوره كمون بيماريها در كدام - ۴۸

  اوريون- جذام -سرما خوردگي ) الف

  گلودرد چركي– هپاتيت ب –بوتوليسم ) ب

   ايدز-  سرما خوردگي –آبله مرغان ) ج

   جذام– آبله مرغان –ي مسموميت استافيلوكوك) د

  

   شدت واگيرداري كدام بيماري از ديگر موارد بيشتر است؟- ۴۹

 زونا) الف

 تب مالت) ب

  سرخك) ج

  كزاز) د

  

  براي ابتلاء به كدام بيماري حدود يك ميليون ارگانيسم لازم است؟ - ۵۰

 ژيارديوز) الف

 شيگلوز) ب

  حصبه) ج

  وبا) د

   هاي مكرر با عامل مولد عفونت در مناطق بومي رخ مي دهد؟نوعي مقاومت است كه به علت مواجهه - ۵۱

 Tolerance) الف

 Resistance) ب

  Herd Immunity) ج

 Passive Immunity) د



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ١٣

 مورد خودكشي در بين دانشجويان يك خوابگاه دانشجوئي طي سال گذشته كدام ۱۱ رايجترين نوع مطالعه براي تحقيق - ۵۲

  است؟

 مقطعي) الف

 مورد شاهدي) ب

  كوهورت) ج

  كوهورت تاريخي) د

  

   تعداد مناسب نمونه مدفوع چه تعداد است؟، نفر۴۷ اسهال حاد در بين ري به منظور بررسي آزمايشگاهي يك همه گي- ۵۳

  نفر۵) الف

  نفر۱۰) ب

   نفر۱۵) ج

   نفر۲۰) د

  

  مي دهد؟ سال سهم بيشتري را به خود اختصاص ۵كداميك از موارد ذيل در مرگ و مير كودكان زير  - ۵۴

  اسهال) الف

  سرخك) ب

  پنوموني) ج

  سوء تغذيه) د

  

  مانا صحيح است؟دستور العمل  كداميك از موارد ذيل در خصوص - ۵۵

 يك دستور العمل صرفاً درماني است) الف

  بر اساس رويكردهاي خاص تشخيص بيماريهاي شايع را ممكن مي كند) ب

  با هدف كاهش مرگ و ناتواني طراحي شده است) ج

  ر رسيدن به اهداف خود به همكاري جامعه نياز چنداني نداردد) د

  



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ١٤

كودك چهار ساله اي با شكايت اسهال مراجعه كرده است و در معاينه گود افتادگي چشمها مشهود است، تصميم گيري در  - ۵۶

  مورد وي در كدام مورد با ديگر موارد متفاوت است؟

 وجود بي قراري ) الف

  وجود خون در مدفوع) ب

   روز۱۴اسهال بيش از ) ج

  نوشيدن مايعات به سختي) د

  

 ماهه اي با شكايت سرفه و تنگي نفس به مركز بهداشت آورده شده، وجود كدام مورد او را در رنگ زرد تصميم ۱۱كودك  - ۵۷

  گيري قرار خواهد داد؟

 استفراغ) الف

   بار در دقيقه۴۵تنفس ) ب

  تو رفتگي حاشيه قفسه صدري) ج

  هيچكدام) د

  

وستي پدر آزمون نيشگون . در معاينه چشمها گود افتادگي ندارد.  ساله اي با شكايت اسهال مراجعه كرده است۳كودك  - ۵۸

كدام مورد تصميم گيري صحيح را در مورد وي . استفراغ نداشته است. كودك بي قرار است. پوست خيلي آهسته باز مي گردد

  نشان مي دهد؟

 ارجاع فوري) الف

  زدرمان در مرك) ب

  در منزلORSتجويز ) ج

  اطلاعات كافي نيست) د

  

تصميم گيري در مورد وي در كدام .  روز طول كشيده است۲۰كودكي با شكايت اسهال مراجعه كرده و مدت بيماري وي  - ۵۹

  مورد با ديگر موارد متفاوت است؟

 وجود خون در مدفوع) الف

  وجود آزمون نيشگون پوستي خيلي آهسته) ب

  وجود تشنج) ج

  وجود چشمهاي گود افتاده) د

  



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ١٥

   در خصوص اسهال پايدار كدام مورد صحيح است؟- ۶۰

 شير مادر در ايجاد آن نقش دارد) الف

  به دنبال اسهال خوني بيشتر رخ مي دهد) ب

  نوع غذاي كمكي در شدت آن تأثيري ندارد) ج

  بهبود آن مستقل از بهبود سوء تغذيه همراه است) د

  

ا شكايت تب به مركز بهداشتي درماني آورده شده، كودك داغ است و در معاينه سفتي گردن ندارد،  در بررسي كودكي كه ب- ۶۱

  اقدام بعدي چيست؟

 اندازه گيري درجه حرارت با ترمومتر) الف

  بررسي وجود آب ريزش بيني) ب

  بررسي علائم و نشانه هاي سرخك) ج

  توجه به خطر مالاريا در منطقه) د

  

  كدام مورد به شرط عدم وجود ديگر نشانه ها، درمان در منزل است؟ اقدام مناسب براي - ۶۲

 سرخك اخير+ تب ) الف

  منطقه با خطر بالا از نظر مالاريا+ تب ) ب

  زخمهاي دهاني+ تب ) ج

  آبسه+ تب ) د

  

 است  در يك منطقه كه خطر مالاريا كم است كودكي با شكايت تب مراجعه كرده است، وجود يا عدم وجود كدام علامت- ۶۳

  كه به تنهائي مديريت بيمار را تغيير خواهد داد؟

 آبريزش بيني) الف

  سرخك) ب

  علت عفوني ايجاد تب) ج

  هر سه مورد فوق) د

   



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ١٦

همسايه شما در خصوص شيرخوار يك ماهه خود اظهار مي دارد كه مدتي است شير نمي خورد، توصيه شما به مادر  - ۶۴

  شيرخوار چيست؟

 نكته مهمي نيست) الف

  بايد در يك مركز بهداشتي درماني ارزيابي شود)ب

  بايد ارجاع شود) ج

  اطلاعات براي تصميم گيري كافي نيست) د

  

  ل نقش بيشتري داشته است؟مدر افزايش قابل توجه مرگ و مير و بروز بيماريهاي غيرواگير دار كدام عا - ۶۵

 كاهش مرگ و مير بيماريهاي واگيردار) الف

 افزايش اميد زندگي) ب

  تغيير سبك زندگي) ج

  آلاينده هاي محيطي) د

  

  كدام نكته در مورد بيماريهاي غيرواگيردار مهمترين محدوديت در پيشگيري اوليه از اين بيماريهاست؟ - ۶۶

 فقدان عامل ايجاد كننده منفرد) الف

 اتيولوژي چند عاملي) ب

  دوره نهفته طولاني) ج

  شروع نا مشخص بيولوژيك) د

  

  ريهاي عروق كرونر گدام گزينه صحيح است؟در خصوص بيما - ۶۷

 بيش از نيمي از موارد مرگ و مير در افراد با سابقه قبلي بيماري رخ مي دهد) الف

 ميزان كاهش اميد زندگي در مردان از زنان به علت اين بيماريها بيشتر است) ب

  ماريها بيشتر استميزان افزايش اميد زندگي در مردان از زنان به دنبال پيشگيري از اين بي) ج

   با طبقه اقتصادي اجتماعي رابطه مستقيم دارد )د

  



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ١٧

  :بجز در خصوص نقش سيگار در بروز بيماريهاي قلبي و عروقي تمامي موارد ذيل صحيح است - ۶۸

  سال نقش دارد۶۵به ويژه در مرگ افراد مبتلا در سن زير ) الف

 با افزايش تعداد نخ مصرفي رابطه مستقيم دارد) ب

  جود فيلتر در سيگار اثر محافظتي نداردو) ج

   سال خطر مشابه افراد غير سيگاري مي شود۲۰ تا ۱۰ با قطع سيگار پس از )د

  

  :بجزدر خصوص مصرف تنباكو در كشور تمامي موارد ذيل صحيح است  - ۶۹

  برابر زنان است۱۰مصرف روزانه سيگار در مردان بيش از ) الف

 ا اندكي از شهرها بيشتر استمصرف روزانه سيگار در روستاه) ب

   سالگي افزايش مي يابد۵۵مصرف روزانه سيگار با افزايش سن تا ) ج

   مصرف قليان در زنان كمتر از نصف مردان است )د

  

  كارآترين مداخله اختصاصي در جهت كاهش بروز بيماري عروق كرونر كدام است؟ - ۷۰

 اصلاح رژيم غذائي) الف

 كاهش مصرف دخانيات) ب

 رل فشار خونكنت) ج

  افزايش فعاليت فيزيكي) د

  

  تأثير كداميك از عوامل خطر پرفشاري خون با ديگر موارد متفاوت است؟ - ۷۱

 نمك ) الف

 پتاسيم) ب

 الكل) ج

  چاقي) د

  

   كنترل كدام عامل خطر نقش كليدي داشته است؟Strokeدر كنترل بروز  - ۷۲

 مصرف دخانيات) الف

 چربي خون) ب

 پرفشاري خون) ج

  بيماري عروق كرونر) د



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ١٨

  شايعترين علامت در بيماري تب رماتيسمي كدام است؟ - ۷۳

 آرتريت) الف

 كارديت) ب

 تب ) ج

  ندول هاي زير پوستي) د

  

  اولين سرطان كشنده در زنان چندمين سرطان از نظر كشندگي در جهان است؟ - ۷۴

 دومين) الف

 سومين) ب

 چهارمين) ج

  پنجمين) د

  

  گيري با واكسن قلمداد مي شود؟كدام سرطان قابل پيش - ۷۵

  گردن رحم) الف

 كبد) ب

 دهان و حلق) ج

  هيچكدام) د

  

  روند ثبت سرطان در كشور كدام اطلاعات را در اختيار پژوهشگران و تصميم سازان خواهد گذاشت؟ - ۷۶

 درجه سرطانها در زمان تشخيص) الف

 تأخير در تشخيص سرطانها) ب

 شيوع سرطانها) ج

  هيچكدام ) د

  

  كدام يك از عوامل خطر سرطان سينه در بروز سرطان گردن رحم نيز اثر مشابه دارد؟ - ۷۷

 طبقه اقتصادي اجتماعي) الف

 تعداد زايمانها ) ب

 سن) ج

  بارداري ) د



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ١٩

 ميلي گرم در دسي ۱۹۰ ميلي گرم در دسي ليتر و نتيجه تحمل قند خون در حد ۱۱۵ ساله اي با قند خون ناشتاي ۴۵مرد  - ۷۸

  م تشخيص را خواهد داشت؟ليتر كدا

 Diabetes Mellitus) الف

 Impaired Fasting Glucose) ب

 Impaired Glucose tolerance test) ج

 Normal) د

  

   در خصوص اپيدميولوژي بيماريهاي غيرواگيردار و عوامل خطر آنها در كشور كدام مورد صحيح است؟- ۷۹

  تشخيص داده نشده استاز موارد بيماري ديابت در كشور% ۵۰بيش از ) الف

 ميزان چاقي بر اساس شاخص دور كمر در مردان بيش از زنان است) ب

  ميلي گرم در زنان بيش از مردان است۱۵۰ميزان تريگليسيريد بالاتر از ) ج

 ميزان پرفشاري خون در زنان بيش از مردان است) د

  

گرم است بر اساس شاخص توده بدني در كدام درجه از  كيلو ۷۰ سانتي متر و وزن او معادل ۱۸۰ ساله ۲۵قد يك مرد  - ۸۰

  قرار مي گيرد؟به منظور اقدامات پيشگيرانه با رويكرد محافطه كارانه  خطر

 Low to moderate risk) الف

 Moderate to high risk) ب

 High to very high risk) ج

 Non of the above) د

  

  ورد به درستي بيان شده است؟ رابطه علت نابينائي بر حسب سن در كدام م- ۸۱

  ميانسالي-تراخم ) الف

  سالمندي-گلوكوم ) ب

  ميانسالي-كاتاراكت ) ج

   شيرخوارگي–كمبود ويتامين آ ) د

  



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ٢٠

  نح و حوادث كدام مورد صحيح است؟اودر خصوص پيشگيري از بار س - ۸۲

 از صدمات مغزي است% ۵۰كلاه ايمني عامل كاهش ) الف

 از مرگهاست% ۵۰ش كلاه ايمني عامل كاه) ب

 از موارد صدمات و مرگهاست% ۵۰كمربند ايمني عامل كاهش ) ج

  سوانح جاده اي است% ۵۰الكل به تنهائي عامل تا ) د

  

مزمن بدون درمان قطعي و با پيشرفت بيماري يك  در كنترل شدت علائم Aبررسي اثر داروي "در يك مطالعه با عنوان  - ۸۳

  ت تعداد بيماران كدام است؟يه شرط كفابهترين طرح مطالعاتي ب" محدود

 RCT) الف

  Case Crossover) ب

  Case Cohort) ج

 Self control) د

  

مهمترين نكته در تعيين اعتبار مطالعه " بررسي ميزان ترك سيگار در دانشجويان پزشكي و عوامل تأثيرگذار بر آن" در مطالعه - ۸۴

  كدام است؟

  نحوه نمونه گيري) الف

  ه مورد انتخاب گرو) ب

  نحوه تخصيص تصادفي) ج

  تعريف ترك سيگار) د

  

 يك پژوهشگر هر زمان كه يك دانشجو در يك درس مردود مي شود، تعدادي از دانشجوياني كه در همان ترم در آن درس - ۸۵

در مطالعات قبلي . قبول شده اند را به عنوان شاهد انتخاب مي كند تا عوامل تأثيرگذار احتمالي بر مردود شدن دانشجو را بسنجد

همسان سازي در كدام . سي شده ولي رابطه قطعي نشان داده نشده استردر مورد زندگي در خوابگاه، جنسيت و رتبه كنكور بر

  مورد در اين مطالعه قابل قبول است؟

 جنس) الف

  زمان) ب

  رتبه كنكور) ج

  زندگي در خوابگاه) د

  



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ٢١

شجويان استفاده شده و كساني كه در خانواده فرد ديگري دانشجو بوده است در يك مطالعه از پرسشنامه زمان ثبت نام دان - ۸۶

ملاك . با كساني كه هيچ دانشجوي ديگري در خانواده درجه يك نداشته اند با يكديگر از نظر موفقيت تحصيلي مقايسه شده اند

  ت؟طرح مطالعاتي بكار رفته كدام اس. موفقيت رتبه در آزمون علوم پايه پزشكي بوده است

 Randomized Controlled Trial) الف

 Stratified Cross Sectional Study) ب

  Historical Cohort) ج

 Case Cohort) د

 

 ساعت فوت ۲۴ در يك مركز بهداشتي درماني روستائي تمامي افراد يك خانواده به دنبال مصرف پفك و چيپس به فاصله - ۸۷

  ي خواهد بود؟گزارش اين رخداد چگونه مطالعه ا. كرده اند

 Case Control) الف

  Case Report) ب

  Case Cohort) ج

 Case Crossover) د

 

اگر در ..."  در كنترل پرفشاري خون بيماران مراجعه كننده به كلينيك قلبB با داروي Aمقايسه اثر داروي “ در مطالعه - ۸۸

داده شده باشد، بهترين رويكرد در تخصيص تصادفي مطالعات قبلي پاسخ متفاوت به هر نوع درمان بر حسب جنست بيمار نشان 

  مداخلات كدام مورد است؟

 Stratified Simple Randomization) الف

 Qouata Sequential Randomization) ب

 Stratified Block Randomization) ج

 Qouata Simple Randomization) د

 

گي طولاني براي پيامد بيش از همه نتيجه مطالعه را تهديد خواهد كدام تورش در مطالعات همگروهي در صورت دوره نهفت - ۸۹

  كرد؟

 خروج از مطالعه) الف

  تغيير همگروه) ب

  عدم همكاري) ج

  مداخلات همراه) د

  



  دانشگاه علوم پزشکي تهران -اصول اپيدميولوژي دانشجويان پزشکي آزمون كليد 

 دفترچه سؤالات الف

 ٢٢

  در يك مطالعه مورد شاهدي گروه مورد بيماران بستري در بيمارستان و گروه شاهد بيماران مراجعه كننده به مطب  - ۹۰

  بوده است؟مورد اين مطالعه كدام هدف در . مي باشند

 تعيين عوامل خطر بروز بيماري) الف

  تعيين عوامل خطر ازمان بيماري) ب

  تعيين عوامل خطر شدت بيماري ) ج

  تعيين عوامل خطر عود بيماري) د

  

لعه تأثير بيشتري  در يك مطالعه خود شاهد شده داروي جديدي با دارونما مقايسه مي شود، كدام گزينه در تعيين اعتبار مطا- ۹۱

  خواهد داشت؟

 نحوه كنترل مداخلات همراه) الف

  نحوه كورسازي) ب

  نحوه تجويز دارو) ج

  نحوه برخورد با خروج از مطالعه) د

  

   در مقايسه پاسخ به درمان در دو بيماري مختلف كه رژيم درماني متفاوتي نيز دارند، طرح مطالعاتي انتخابي كدام است؟- ۹۲

  ود شاهد شدهكارآزمائي خ) الف

  كارآزمائي با تخصيص تصادفي شاهدهاي همجريان) ب

  كارآزمائي متقاطع) ج

  مطالعه مقايسه اي) د

 
 

 هميشه شاد و سلامت باشيد          


